

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Α' ΚΛΙΜΑΚΙΟ

Αρ. Παραπόνου: 143/39/3489

Ενώπιον: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΞΕΝΙΟΣ Λ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΕΛΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΖΟΠΠΟΣ

ΜΕΛΟΣ: ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ

Μεταξύ:

N. X.

Παραπονούμενη

-και-

Λ. Β.

Καθ' ού το Παράπνο

Ημερομηνία: 17/02/2023

Απόφαση επί του αιτήματος της παραπονούμενης ημερομηνίας 24/09/2018 για λήψη άδειας από το Πειθαρχικό Συμβούλιο για προώθηση παραπόνου εναντίον του Καθ' ου το Παράπνο δυνάμει του άρθρου 17(2) (δ) του Περί Δικηγόρων Νόμου (Κεφ.2)

Σύμφωνα με τις οδηγίες της συνεδρίας του Πειθαρχικού Συμβουλίου Δικηγόρων ημερομηνίας 05/08/2020 θα έπρεπε να διοριστεί ερευτών λειτουργός για να προβεί σε έρευνα αναφορικά με την πιο πάνω υπόθεση, περισυλλέγοντας μαρτυρικό υλικό σύμφωνα πάντοτε και με τον Κανονισμό 5(1) των Περί Δικηγόρων (Πειθαρχική Διαδικασία) Κανονισμών του 2005. Συγκεκριμένα, σύμφωνα και με τα πρακτικά του μαρτυρικού υλικού της υπόθεσης, στην σελίδα 2 εντός του φακέλου της υπόθεσης αναφέρονται τα εξής: *"Το Πειθαρχικό Συμβούλιο εξέτασε την καταγγελία και αποφάσισε ότι, από τα ενώπιον του στοιχεία, δικαιολογείται η διεξαγωγή έρευνας εναντίον του εγκαλούμενου δικηγόρου, δυνάμει του Κανονισμού 5(1) των περί Δικηγόρων (Πειθαρχική Διαδικασία) Κανονισμών του 2005."*

Στην πολύ πρόσφατη Πειθαρχική Έφεση με αρ. **1/2018 ΓΙΑΛΕΛΗ ν. ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ** ημ. 6/4/2021 οι έντιμοι Δικαστές του Ανωτάτου Δικαστηρίου ανέφεραν τα πιο κάτω σε σχέση με την διαδικασία η οποία προβλέπεται από τους Πειθαρχικούς Κανονισμούς των Δικηγόρων: *"Σύμφωνα με τον Καν. 5(1)-(6) των Περί Δικηγόρων (Πειθαρχική Διαδικασία) Κανονισμοί του 2005, Κ.Δ.Π. 299/2005 ως έχουν τροποποιηθεί, το Πειθαρχικό Συμβούλιο όφειλε να είχε προχωρήσει στην διεξαγωγή έρευνας, μέσα στα πλαίσια της οποίας ακούονται μάρτυρες και λαμβάνονται καταθέσεις για τα γεγονότα της υπόθεσης. Οι καταθέσεις αυτές τίθενται στη διάθεση του υπό διερεύνηση δικηγόρου ο οποίος με τη σειρά του προβαίνει και αυτός σε κατάθεση. Εν συνεχεία ο διερευνών την έρευνα Λειτουργός υποβάλλει την έκθεση του εντός 30 ημερών στο Πειθαρχικό Συμβούλιο το οποίο και αποφασίζει επί τη βάση των καταθέσεων, στοιχείων και πληροφοριών κατά πόσο δικαιολογείται η παραπομπή του υπό διερεύνηση δικηγόρου σε δίκη."*

Κρίνουμε ότι η έκδηλη παραβίαση των πειθαρχικών κανονισμών από το ίδιο το πειθαρχικό Συμβούλιο και η καθυστέρηση στην προώθηση της υπόθεσης δεν μπορεί παρά να μας οδηγήσει σε απόρριψη της υπόθεσης. Δεν δύναται με την πάροδο 5 και πλέον ετών να διεξαχθεί η οποιαδήποτε πειθαρχική έρευνα για γεγονότα τα οποία χρονολογούνται. Πέραν αυτού, είναι ηλίου φαινότερο ότι δεν ακολουθήθηκε η ορθή διαδικασία ως και η πιο πάνω αναφερθείσα απόφαση.

Με βάση τα πιο πάνω δεν δίδεται άδεια για έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας εναντίον του Καθ' ου το παράπονο.

Η απόφαση είναι ομόφωνη.

Το παράβολο καταπίπτει προς όφελος του Πειθαρχικού Συμβουλίου.

ΞΕΝΙΟΣ Λ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΖΟΠΠΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ